### 习近平出席金砖国家同非洲国家及其他 新兴市场和发展中国家领导人对话会

(记者 郝薇薇 杨依军)当地时间8月 兴市场和发展中国家领导人对话会。

会议由南非总统拉马福萨主持, 环境。 巴西总统卢拉、印度总理莫迪、俄罗斯 总统普京(线上)和60多位非洲国家及 其他新兴市场和发展中国家领导人或 代表,以及联合国秘书长古特雷斯、新 开发银行行长罗塞夫等国际和地区组 织负责人出席。

同行 迈向发展共同体》的讲话。

习近平指出,发展承载着人民对美 好生活的向往,是发展中国家的第一要 合国2030年可持续发展议程的中期评 缓慢、令人担忧。全球发展事业面临巨 以人民之心为心,推动发展问题重回国 焦绿色发展、新型工业化、数字经济等

新华社约翰内斯堡8月24日电 际议程的核心。要提高发展中国家在 重点领域,推进新工业革命伙伴关系建 全球治理中的代表性和发言权,支持 24日上午,国家主席习近平在约翰内斯 发展中国家实现更好发展。要坚持真 艰,提升了发展韧性。启动中国-联合 堡出席金砖国家同非洲国家及其他新 正的多边主义,构建全球发展伙伴关 国粮农组织南南合作信托基金,向许多 系,为共同发展营造安全稳定的国际

习近平指出,中国始终同发展中国 家同呼吸、共命运,过去是、现在是、将 来也永远是发展中国家的一员! 我提 出全球发展倡议,就是为了让全世界聚 焦发展,为落实可持续发展议程提供助 力。去年,中国举办首届全球发展高层 习近平发表题为《勠力同心 携手 对话会,推出一系列发展合作举措,取 得可喜进展。我们坚持发展优先,加大 提供卫星测绘成套数据产品,实施"智 了资源投入,已经成立全球发展和南南 合作基金,中国金融机构即将推出专项 务,也是人类社会永恒主题。今年是联 资金,专门用于落实全球发展倡议。我 们坚持行动导向,深化了务实合作。 大挑战。国际社会要以天下之利为利、 们坚持创新驱动,增强了发展动能。聚

设,助力高质量发展。我们坚持共克时 国家提供粮食援助、分享农业技术知 识,发起全球清洁能源合作伙伴关系, 助力实现能源安全。

习近平强调,中国是非洲的可靠朋 友,过去10年向非洲提供大量发展援 助,参与建设6000多公里铁路、6000 多公里公路、80多个大型电力设施。 下阶段,中国将同非洲国家开展更多合 作,支持非洲增强自主发展能力,包括 慧海关"合作伙伴计划,协同联合国教 在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。

蔡奇、王毅参加对话会。

### 习近平会见伊朗总统菜希

(记者 孙 浩 朱 超)当地时间8月24 日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡 出席金砖国家领导人会晤期间会见 伊朗总统莱希。

习近平祝贺伊朗成为金砖成员。 习近平强调,经过各方共同努力,此次 金砖领导人会晤作出扩员决定,这是历 史性事件。新成员都是具重要影响力 的国家,相信将对世界产生重大影响。 中方愿同伊朗在金砖等多边平台上加

新华社约翰内斯堡8月24日电 强合作,推动多边主义健康强劲发展。

功访华后,两国各部门抓紧落实我们达 成的共识,取得积极成果。很高兴在中 方及伊朗、沙特共同努力下,伊沙实现 和解,促进了中东安全稳定。中方愿同 伊方巩固友好,深化互信,在涉及彼此 核心利益问题上继续相互支持,推动中 伊全面战略伙伴关系取得更多成果。

莱希表示,伊方高度赞赏并感谢中 方支持伊朗成为金砖正式成员,这为伊

中关系发展提供了新动能,有利于两国 习近平指出,今年2月总统先生成 加强在多边平台协作,也将有利于更好 推进落实习近平主席提出的全球发展 倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。 感谢习近平主席为推动伊沙对话和解 发挥重要作用。金砖扩员表明,单边主 义正在走下坡路。伊方深化伊中全面 战略伙伴关系的决心坚定不移,愿同中 方共同努力,进一步密切两国全面战略 合作,积极推进共建"一带一路"合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

### 习近平会见马拉维总统查克维拉

(记者 郑开君 韩 梁)当地时间8月24 所能及的帮助。希望双方继续在涉及彼 日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡 出席金砖国家领导人会晤期间会见 马拉维总统查克维拉。

习近平指出,总统先生就任以来,坚 持一个中国原则,我对此表示赞赏。中方 支持马拉维探索符合本国国情的发展道

推动两国务实合作取得新成果,推动中马 伙伴。马方坚定奉行一个中国政策。 关系不断取得新发展。中方愿同马拉维 等发展中国家加强团结合作,推动国际秩 序朝着更加平等、公正方向发展。

查克维拉表示,中国在马拉维遭遇

新华社约翰内斯堡8月24日电 路,愿继续为马拉维经济社会发展提供力 困难时总是第一时间伸出援手,我不久 习近平主席提出的共建"一带一路"倡 议,有利于发展中国家实现共同发展。 马方愿同中方不断深化友谊与合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

### 习近平会见刚果(布)总统萨苏

(记者 陆佳飞 马 峥)当地时间8月24 日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡 出席金砖国家领导人会晤期间会见 刚果(布)总统萨苏。

的老朋友、好朋友。中刚关系发展非常 好,这同总统先生高度重视和坚持对华 友好密不可分。感谢刚方在涉及中方 核心利益问题上给予中方坚定支持,中

新华社约翰内斯堡8月24日电 方也将一如既往坚定支持刚果(布)维 护国家独立自主、反对外来干涉,支持 刚果(布)在国际和地区事务中发挥更 大作用。明年将迎来中刚建交60周 年。中方愿同刚方共同规划、隆重庆 习近平指出,总统先生是中国人民 祝,保持密切交往,增强政治互信,深化 务实合作,推动两国全面战略合作伙伴

> 萨苏表示,我对习近平主席2013年 对刚果(布)进行的成功国事访问记忆犹

新。中国企业承担了很多刚果(布)国家 建设项目,同中国的友谊与合作是刚果 (布)不断取得发展的重要因素。感谢中 方给予刚方的宝贵支持和帮助。我对明 年将迎来刚中建交60周年充满期待。希 望双方以明年共同庆祝建交60周年为契 机,推动刚中关系取得更大发展。刚方 愿同中方深化在国际事务中的沟通协 作,共同维护发展中国家利益。

蔡奇、王毅等参加会见。

### 习近平会见坦桑尼亚总统哈桑

(记者 缪晓娟 谢 江)当地时间8月24 好记忆。明年是中坦建交60周年,中 日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡 方愿以共同庆祝建交60周年为契机, 出席金砖国家领导人会晤期间会见 坦桑尼亚总统哈桑。

成功访华,是中坦关系中的高光时刻。 我们达成的各项共识正在得到积极有 效落实。中坦合作一直走在中非合作 访问,并同习近平主席将两国关系提升

新华社约翰内斯堡8月24日电的前列,坦赞铁路是两国人民的共同美 同坦方继续坚定支持彼此核心利益和 重大关切,深化战略合作。在当前国际 习近平指出,总统女士去年11月 形势下,加强中非合作,有利于维护发

展中国家的团结和正当发展利益。 哈桑表示,我很高兴去年对华成功

为全面战略合作伙伴关系。坦中两国在 各层级保持了密切交往,合作项目顺利 推进。坦方高度赞赏中方为发展中国家 发展提供宝贵支持和帮助,坦桑等发展 中国家都从习近平主席提出的共建"一 带一路"等重大倡议中获益良多。坦桑 期待同中方共同庆祝明年建交60周年,

进一步提升坦中关系发展水平。 蔡奇、王毅等参加会见。

### 习近平会见纳米比亚总统根哥布

新华社约翰内斯堡8月24日电 化两国关系。 (记者 金 正 刘万利)当地时间8月24

日上午,国家主席习近平在约翰内斯堡 出席金砖国家领导人会晤期间会见

习近平指出,总统先生是中国人民 的老朋友,对中国怀有深厚情谊,坚定 支持中方在核心利益问题上的立场,在 国际事务中主持公道,仗义执言,我们 深表赞赏。中方愿同纳方加强各领域 包括清洁能源合作,将鼓励中国企业赴

习近平指出,相同的历史遭遇和奋 斗经历使中国和非洲心心相印。中国 坚持大小国家一律平等、相互尊重。中国 共产党领导中国人民走出了一条具有 中国特色的社会主义道路,同时努力推 动构建人类命运共同体,通过提出共建 "一带一路"等一系列倡议,让发展中国 家实现共同发展繁荣,为发展中国家争 取更加平等的权利。

根哥布表示,纳中友谊源远流长。 纳投资兴业,同纳方密切沟通,全面深 中国是全天候的朋友,更是在我们遇到

困难时可以依靠的朋友。纳方衷心感 谢中方在纳方争取民族独立解放、发展 国家各项事业过程中给予坚定支持。 习近平主席是世界大国领袖,领导中国 人民取得非凡成就,同时对待非洲国家 领导人十分平等谦逊,令人感动。纳方 深受中国特色社会主义思想启发,正在 探索具有纳米比亚特色的现代化道 路。纳方坚定支持中国,欢迎中国企业 赴纳投资合作,愿同中方一道,推动纳 中关系取得更大发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

认

部

### 新闻速览

# 产 品

新华社北京8月25日电(记 者 赵文君)记者25日从市场监管 总局获悉,市场监管总局加大水产 品食品安全监管及食盐价格监管力

市场监管总局在前期对进口食 品安全风险隐患排查整治的基础 上,部署各地市场监管部门进一步 加大食品安全监管力度,督促食品 生产经营者严格遵守食品安全法律 品生产经营者采购、使用原产地为 日本的水产品(含食用水生动物)加 工食品、制作餐食或进行销售(含网 络销售),加强市场销售进口水产品 食品安全抽检监测,发现相关违法 行为严格依法查处。

同时,市场监管总局部署各地 加强食盐价格监测,强化分析预 警,建立与相关互联网平台"直通 车"机制,及时掌握价格异常波动 信息和违法行为线索。加大价格 监管执法力度,严查囤积居奇、捏 造散布涨价信息等哄抬价格违法 行为,及时公布典型案例。

## 司 选

新华社华盛顿8月24日电 美 国前总统特朗普24日就涉嫌推翻 2020年总统选举佐治亚州结果向 该州司法当局自首。

据美国媒体报道,特朗普24日 乘坐私人飞机从新泽西州飞抵佐治 亚州亚特兰大市,当晚乘车抵达亚 特兰大市内的富尔顿县拘留所自 首,整个立案程序约20分钟。

据报道,该拘留所根据佐治亚 州法律提取了特朗普的指纹并拍摄 其面部照片。特朗普在缴纳保释金 后离开拘留所,返回机场。他在登机 前向媒体发表简短谈话,称自己没有 做错任何事,此案背后是政敌的竞选 手段,意在干预2024年总统选举。

本月14日,特朗普和另外18 人因涉嫌推翻美国2020年总统选 举佐治亚州结果被该州一大陪审团 起诉,其中特朗普被控13项罪名。 调查该案的富尔顿县地区检察官法 妮·威利斯 14 日表示,已对所有被 告发出逮捕令,每名被告须在8月 25日中午前自首。

这是特朗普2021年卸任以来 第四次被刑事起诉。本月初,特朗普 因涉嫌试图推翻2020年美国总统选 举结果被一联邦大陪审团起诉。

新华社北京8月25日电 (记者 王优玲)记者25日从住 房和城乡建设部获悉,近日住 房城乡建设部、中国人民银行、 金融监管总局联合印发了《关 于优化个人住房贷款中住房套 数认定标准的通知》,推动落实 购买首套房贷款"认房不用认

通知明确,居民家庭(包括 的,不论是否已利用贷款购买 过住房,银行业金融机构均按 首套住房执行住房信贷政策。 此项政策作为政策工具,纳入 "一城一策"工具箱,供城市自

责同志介绍,此项政策将使更 多购房人能够享受首套房贷款 的首付比例和利率优惠,有助 于降低居民购房成本,更好满 足刚性和改善性住房需求。

### 新华社北京8月25日电 (记者 申 铖)记者25日从财政 部了解到,为继续支持居民改善 住房条件,财政部、税务总局、住房 城乡建设部日前发布公告称,自 2024年1月1日至2025年12月 31日,对出售自有住房并在现住 房出售后1年内在市场重新购买 住房的纳税人,对其出售现住房已 缴纳的个人所得税予以退税优惠。

其中,新购住房金额大于或 等于现住房转让金额的,全部退 还已缴纳的个人所得税;新购住 房金额小于现住房转让金额的, 按新购住房金额占现住房转让金 额的比例退还出售现住房已缴纳 的个人所得税。

享受公告规定优惠政策的纳 税人须同时满足以下条件:一是 纳税人出售和重新购买的住房应 在同一城市范围内;二是出售自 有住房的纳税人与新购住房之间 须直接相关,应为新购住房产权 人或产权人之一。

此外,为继续支持公共租赁住 房建设和运营,财政部、税务总局发 布公告,明确继续实施公共租赁住 房税收优惠政策至2025年底。

# 认 套房

### 探访亚运场馆杭州富阳水上运动中心



杭州富阳水上运动中心为杭州亚运会赛艇、皮划 艇(含静水、激流回旋)项目的比赛及训练场地。该运 动中心毗邻富春江,与亚运村相距约36公里,含赛事 管理、观众服务和媒体运行等功能。

富阳水上运动中心场馆的绿化率达到45%,种植 欧石竹、百日草、月季等绿植,打造既与周边自然景观 融为一体,又具有科技感的"空中花园"。富阳水上运 动中心建有雨水回收系统,经过一系列的过滤后,雨水 回收系统可将雨水用作场馆中庭、水系及喷泉、灌溉用 水。经测算,该系统投入使用后,场馆每个月可节省约 1000吨的用水。

▲8月24日,空中俯瞰杭州富阳水上运动中心,屋顶 被绿植覆盖(无人机照片)。 新华社记者 徐 昱 摄



▲这是8月24日拍摄的杭州富阳水上运动中心的中 庭花园,水池中的水来自于循环利用的雨水。

社址 驻马店市练江大道与驿城大道交叉口向西 300 米路北 社长 胡殿文 邮编 463000 每份报价 2.00元 驻马店网 http://www.zmdnews.cn 电子信箱 zmdrbbjb@163.com 热线 13939618110 办公室 2814032 发行部 2998687 广告许可证 驻广字 0003 号 报社印刷厂地址 市汝河大道东段